Российская Федерация Костромская область Город Галич



Дума городского округа - город Галич Костромской области

РЕШЕНИЕ

от «<u>13</u>» апреля 2023 года

№ 212

Об отчете главы муниципального образования городской округ город Галич Костромской области о проделанной работе за 2022 год

В соответствии с Уставом муниципального образования городской округ город Галич Костромской области, заслушав и обсудив отчет главы муниципального образования городской округ город Галич Костромской области А.В. Карамышева о проделанной работе за 2022 год,

Дума городского округа решила:

- 1. Утвердить прилагаемый отчет главы муниципального образования городской округ город Галич Костромской области А.В. Карамышева о проделанной работе за 2022 год.
- 2. Признать работу главы муниципального образования городской округ город Галич Костромской области А.В. Карамышева за 2022 год удовлетворительной.
 - 3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Думы городского округа - город Галич Костромской области

В.П. Ивасишин

Отчет

главы муниципального образования городской округ город Галич Костромской области о проделанной работе за 2022 год

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа представляю вашему вниманию и оценке отчет о своей работе, деятельности администрации городского округа по решению вопросов местного значения, основанных на итогах социального – экономического развития города за 2022 год.

Экономика

Социально-экономическое положение в г. Галиче по сравнению с прошлым годом улучшилось, о чем свидетельствуют экономические показатели по состоянию на 01.01.2023 года.

Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг предприятиями города составил 10,1 млрд. руб., с темпом роста к 2021 года 137,3 %.

В структуре отгруженных товаров, выполненных работ и услуг 96,7% занимают обрабатывающие производства (9,8 млрд. руб.).

В структуре обрабатывающих производств 87,9% объемов отгрузки занимает производство автотранспортных средств (АО «Галичский автокрановый завод»),

Наибольший рост объемов производства произошел на АО «Галичский автокрановый завод» (133,6%), ООО «ОРБИТЕКС» (202,4%), Галичском хлебокомбинате (184,9 %).

В настоящее время на региональном уровне АО «Галичский автокрановый завод» реализует инвестиционный проект «Технологическое перевооружение действующего производства для серийного выпуска автокранов грузоподъемностью 25-100 тонн с улучшенными потребительскими характеристиками» с объемом инвестиций 274,2 млн. рублей (без учета НДС). Срок реализации проекта - 2021-2024 гг. (4 года).

В 2022 году завод запустил работу высокотехнологичный малярный участок. Также в рамках инвестпроекта запланирована закупка и установка роботизированных сварочных комплексов, кислородной станции для участка термической резки, нового гибочного оборудования и др.

В декабре 2022 года введен в эксплуатацию ООО «Галичский фанерный комбинат». Галичский фанерный комбинат Segezha Group – один из самых масштабных greenfield-проектов как российского лесопромышленного комплекса, так и в Костромской области за последние годы.

Галичский фанерный комбинат - это первое в России производство фанеры размера «макси» - 7х13 футов. Проектная мощность составляет 125 тысяч кубометров продукции в год.

За 2022 год объем инвестиций составил 5,1 млрд. руб., произошло снижение на 43,5 %, связанное с тем, что в 2021 году 95% объема инвестиций приходилось на строительство Галичского фанерного комбината.

На крупных и средних предприятиях города занято 4,533 тыс. человек, что на 465 человек (или на 11,5 %) больше, чем в 2021 году, Это связано с работой ООО «Галичский фанерный комбинат» на котором сегодня трудится более 500 человек.

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям города составила 41,1 тыс. руб., что на 23,0% выше уровня 2022 года.

Рост заработной платы по крупным и средним предприятиям города наблюдается по всем видам экономической деятельности.

Среди промышленных предприятий наиболее высокая заработная плата наблюдалась в деревообрабатывающей отрасли (56,0 тыс.руб.), производстве автотранспортных средств (49, 5 тыс. руб.), самая низкая в легкой промышленности (28,8 тыс.руб.).

TOP

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.01.2019 года №37 в городе создана территория опережающего социально-экономического развития «Галич» (далее – ТОР «Галич») сроком на 10 лет.

В настоящее время на территории города зарегистрировано 3 резидента:

- 1) ООО «Галичский фанерный комбинат» проект по производству фанеры;
- 2) ООО «ОРБИТЕКС» проект по производству швейных изделий;
- 3) ООО «ФЭСТ-8 проект по производству швейных изделий.

Демографическая ситуация

Численность постоянного населения на 1 января 2023 года составила 16 433 человека и сначала 2021 года снизилась на 196 человек (или на 2,9 %).

Сокращение численности населения обусловлено естественной и миграционной убылью населения.

Число умерших превысило родившихся в 2,6 раза (по области – в 2,2 раза).

Несмотря на это превышение число умерших в 2022 году по сравнению с 2021 годом уменьшилось на 63 чел. (или на 19,4%) и составило 262 чел. (2021 год умерло 325 чел.).

В 2022 году родилось на 23 чел. меньше (или на 18,7%), чем в 2021 году (2021 год – 123 чел.).

Миграционная убыль составила 7 человек.

В городе на учёте в качестве безработных по состоянию на 01.01.2023 года состояло 9 человек, что на 7 человек меньше к соответствующему периоду прошлого года (на 01.01.2022 г. – 16 человек). Уровень регистрируемой безработицы составил 0,1 процента. Количество заявленных вакансий составило 243 единицы.

Управление муниципальными финансами, муниципальный долг

В 2022 году доходы бюджета городского округа поступили в сумме 776,7 млн. рублей, в том числе из областного и федерального бюджетов поступления составили 599,5 млн. рублей, собственные (налоговые и неналоговые) доходы поступили в сумме 177,0 млн. рублей. Общий объем доходов по сравнению с 2021 годом сократился на 135,9 млн. рублей. Снижение доходов произошло за счет уменьшения поступлений из федерального и областного бюджетов на 160,1 млн. рублей (за счет субсидий на строительство объектов ГФК и мероприятия по переселению из аварийного жилищного фонда).

В 2022 году проведена большая работа администрации Костромской области, городского округа и муниципальных учреждений по привлечению дополнительных доходных источников в рамках реализации на территории города национальных проектов, государственных программ и инвестиционных проектов в моногороде (мероприятия по формированию комфортной городской среды — 81,2 млн. рублей, ремонт дорог - 55,8 млн. рублей, инвестиционные проекты в моногороде — 17,0 млн. рублей, мероприятия в рамках нацпроекта «Образование» - 3,4 млн. рублей).

Собственные доходы исполнены с ростом к уровню 2021 года на 24,5 млн. рублей в основном за счёт увеличения поступлений по НДФЛ на 26,3 млн. рублей, налогу на имущество физических лиц на 1,4 млн. рублей.

В 2022 году проводились мероприятия по увеличению собственных доходов бюджета городского округа в части сокращения недоимки, наиболее полного использования налогового потенциала города. Бюджетный эффект от проведенных мероприятий - дополнительно поступившие доходы в сумме 6,9 млн. рублей.

Жители и организации города приняли активное участие в общественной жизни города и оказали помощь в сумме 929,9 тыс. рублей.

Расходы бюджета городского округа в отчетном году составили 772,5 миллиона рублей. В прошлом году реализовывалось 18 муниципальных программ, которые направлены на повышение эффективности работы в сфере образования, культуры, спорта, благоустройства и других отраслей. Приоритеты в финансировании расходов были направлены на решение задач в социальной сфере.

Удельный вес расходов на финансирование мероприятий социальной сферы и содержание сети учреждений образования, культуры, молодежной сферы и спорта — 54,1 процента или 418,3 млн. рублей.

На содержание и ремонт дорог, благоустройство города и жилищно-коммунальное хозяйство потрачено 311,1 млн. рублей или 40,3 процента.

В целях социальной защищенности жителей нашего города и снижения стоимости предоставляемых услуг отопления и горячего водоснабжения, проезда на общественном транспорте, предоставлены меры социальной поддержки в сумме – 47,2 млн. рублей.

На ремонт и осуществление капитальных вложений в объекты коммунального хозяйства в целях перевода котельных городского округа на природный газ благодаря помощи Администрации Костромской области направлено 16,7 млн. рублей.

В рамках реализации национальных проектов в 2022 году израсходовано 102,3 млн. рублей. Расходы осуществлены по четырём национальным проектам: жилье и городская среда, образование, культура и демография. Наибольший удельный вес расходов составил по нацпроекту «Жилье и городская среда» - 81,2 млн. рублей или 79,4 процента.

В 2022 году продолжена работа по реализации на территории городского округа «майских» указов Президента РФ. Средний размер заработной платы работников учреждений культуры составил 33,801 тыс. рублей, педагогических работников:

- в детских дошкольных учреждениях 28,100 тыс. рублей,
- в общеобразовательных учреждениях 31,485 тыс. рублей,
- в учреждениях дополнительного образования 32,024 тыс. рублей.

В целях укрепления финансовой устойчивости в 2022 году была проведена работа по реализации мероприятия по оптимизации расходов. Общий бюджетный эффект от реализации мероприятий — 11,8 млн. рублей, из них экономия по результатам проведения конкурсных процедур при заключении муниципальных контрактов — 3,3 млн. рублей.

В отчетном периоде приняты меры по сокращению просроченной кредиторской задолженности. В 2022 году погашена задолженность в размере 9,3 млн. рублей и в полном объеме осуществлены текущие платежи по страховым взносам во внебюджетные фонды. Погашена задолженность бюджета города перед субъектами малого и среднего предпринимательства, образовавшаяся на 1 марта 2022 года в сумме 17,4 млн. рублей.

В 2022 году объем муниципального долга не изменился и по состоянию на 1 января 2023 года составил 176,7 млн. рублей. В целях снижения долговой нагрузки в отчетном году проведено замещение коммерческих кредитов бюджетными в сумме 121,2 млн. рублей, что позволило сэкономить бюджетные средства в 2022 году в сумме 5,6 млн. рублей.

Образование

Образовательная система города представлена 4 общеобразовательными школами, 7 дошкольными образовательными организациями, 3 учреждениями дополнительного образования.

В школах города в 2022-2023 учебном году обучается 2290 учащихся, детские сады посещало 1010 человек. В детских садах имеется ещё более 100 вакантных мест.

В 2022 году образовательная система города продолжила работу по реализации региональных проектов национального проекта «Образование».

В рамках проекта «Успех каждого ребёнка» г. Галич третий раз получил возможность создания условий для занятий физической культурой и спортом. За счёт консолидированного бюджета (3,0 млн. руб.) в школе №4 отремонтирован спортивный зал: покрашены потолки и стены, заменены окна и освещение; отремонтированы раздевалки, туалеты, тренерские комнаты, приобретено оборудование для спортивной площадки.

В 2023 году ремонт спортивного зала будет выполнен в МОУ гимназия №1, гимназией № 1 также выигран грант в размере 1,8 млн. руб. на воспитывающее сообщество — военно-патриотический клуб «Стяг».

Четвертый год подряд МДОУ детский сад №8 становится победителем в конкурсном отборе «Поддержка семей, имеющих детей» на предоставление грантов из федерального бюджета в целях обеспечения реализации федерального проекта «Современная школа» (3,8 млн. рублей).

По проекту «Цифровая образовательная среда» 1 сентября 2022 года в лицее №3 города Галича был открыт Центр цифрового образования «ІТ — куб». Получено оборудование и мебель на 18 млн. руб., проведены за счёт бюджета городского округа ремонтные работы на 860 тыс. рублей.

В настоящее время в Центре идёт обучение по дополнительным образовательным программам технической направленности по 6 направлениям.

В настоящее время по программам в Центре «IT – куб» занимается более 400 детей не только из лицея N2, но и из других школ города.

В школах №2 и №4 продолжают работу Центры образования гуманитарного, технического и естественно - научного профиля «Точка роста». Оборудование данных Центров используется на уроках и во внеурочной деятельности, при реализации программах дополнительного образования.

В течение 2022 года МОУ лицей №3 и МОУ гимназия №1 продолжали сотрудничество с Благотворительным Фондом «Система» по реализации проекта «Кадры для лесной промышленности».

МОУ гимназия №1 стала победителем регионального грантового конкурса «Лучшая профориентационная практика в интересах молодежи», организованного Благотворительным фондом «Система». Грант в размере 300,0 тыс.руб. предоставлен на реализацию проекта МОУ гимназии №1 «Профориентационное «погружение» «#ЛЕСрук», направленного на развитие системы профориентации школьников 8-11 классов.

Образовательные организации города активно участвуют в проекте «Местные инициативы». Самым масштабным проектом был «Интеллект парк» в лицее №3. Это благоустройство внутреннего двора, создание зоны для отдыха и интеллектуального развития детей. Открытие «Интеллект парка» планируется в мае 2023 года.

Во всех школах города с 1 сентября 2022 года приступили к работе советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Эта должность введена в рамках федерального и регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». Советники имеют педагогический опыт работы, лидерские качества, опыт вожатской деятельности и участия в реализации проектов Российского движения школьников.

Культура

В городе функционируют три учреждения культуры и два учреждения дополнительного образования. Работают 36 творческих коллективов, из них 5 коллективов имеют звание «Народный», «Образцовый» - 1 коллектив. В творческих коллективах занимается 678 человек. В 2022 году коллективы стали призерами в семи Международных конкурсах.

В рамках реализации национального проекта «Культура» на базе МУ ДО «Детская музыкальная школа» был создан виртуальный концертный зал (1,0 млн. руб.).

В 2022 году 80-летний юбилей отметила МУК «Детская библиотека им.Я.Акима». В рамках реализации программы «Местные инициативы» проведен ремонт помещений (0,17 млн. рублей).

В учреждениях культуры развивается федеральный проект «Пушкинская карта». К реализации данного проекта подключен МУК ЦКД «Ритм», в 2023 году - МУК «Библиотечно информационный центр».

На базе МУК ЦКД «Ритм» для семей мобилизованных создан семейный клуб «Клуб выходного дня».

В 2022 году более 50% сотрудников повысили свою квалификацию.

В учреждениях дополнительного образования отрасли «Культура» проведена независимая оценка качества предоставляемых услуг населению. Получены высокие баллы оценки работы - более 96 баллов из 100 возможных. (Оценка проводилась путем анкетирования жителей города, анализа сайтов учреждений, оценивалась комфортность условий для посетителей).

Молодежная политика

В городе молодежную политику реализуют два молодежных центра «Ювента» и «Фаворит».

Основными направлениями молодежных центров являются: патриотическое, духовно нравственное воспитание молодёжи, формирование у молодёжи традиционных семейных ценностей, а также вовлечение молодёжи в добровольческую деятельность.

Добровольческую деятельность на базе молодёжных центров осуществляют объединения: добровольческий отряд «МолодеZZ_Галича» и добровольческий отряд «Фаворит», которые в течение года оказывают помощь Галичской Епархии, адресную помощь одиноким пенсионерам, ветеранам и просто людям, которые нуждаются в этом. Оказывается помощь семьям мобилизованных, проводятся акции.

На базе молодёжных центров МУ МЦ «Ювента» и МУ «МЦ «Фаворит» организовано временное трудоустройство несовершеннолетних подростков. В 2022 году было трудоустроено 234 подростка (в 2021 г. – 218 чел.). Ребята выполняли работы по благоустройству города, мемориалов и памятников, оказывали адресную помощь, участвовали в акции «Чистый берег», «Чистые улицы».

В молодёжных центрах созданы клубы молодых семей.

На базе молодежного центра «Ювента» с 2016 года работает общественное объединение Совет молодёжи города Галича. Создан клуб молодого избирателя.

На территории города свою деятельность осуществляют 20 патриотических клубов и объединений. Ребята участвуют во всех спортивных и культурно-массовых мероприятиях города.

Всего в 2022 году в сфере молодежной политики проведено 268 мероприятий для молодежи, в которых приняли участие 3719 чел. (в 2021г. было проведено 104 мероприятия с охватом 1687 чел.).

В рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2022 году вручены свидетельства двум молодым семьям о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения, размер каждого составляет 964 026 рублей.

В 2023 году 1 семья получила свидетельство.

Физическая культура и спорт

В сфере физкультуры и спорта функционирует 4 муниципальных учреждения: МУ «Спортивная школа», МУ «ФОК «Юность», МУ «Стадион «Спартак», МУ «Спортивный комплекс «Юбилейный» и клуб боевых искусств «Чайка». Также 2 многофункциональные спортивные площадки.

В сравнительном рейтинге по итогам достижения основных показателей организации физкультурно-спортивной работы Галич занял 1 место среди городов области.

В 2022 году на территории городского округа – города Галич были проведены крупные спортивно-массовые мероприятия:

- «Кострома лыжная-против COVID»;
- соревнования по лыжным гонкам и бегу в «Галичское заозерье»;
- чемпионат России по горному бегу (Галичский район, Сальковская гора);
- открытый турнир по спортивному самбо в поддержку военнослужащих $P\Phi$ «Спортсмены объединяйтесь»;
 - соревнования по скалолазанию «Быстрее и выше»;

- спортивный праздник в рамках дня молодежи, дня физкультурника».

Согласно календарному плану спортивно-массовых мероприятий 2022 года спортсмены города по различным видам спорта приняли участие в 127 соревнованиях различных уровней (349 участников из них 240 призеров).

В городе развиваются следующие виды спорта: легкая атлетика, плавание, футбол, баскетбол, художественная гимнастика, скалолазание и другие.

Доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, составила 56,7 процентов, доля учащихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности в возрасте от 7 до 17 лет составила 85%.

В 2022 году по сдаче норм ГТО приняло участие 796 человек.

В городе успешно реализуется программа по обучению детей плаванию, в этом году было обучено 280 детей, за все время с 2016 года 2479 человек.

В рамках национального проекта «Демография» «Спорт – норма жизни» спортивная школа приобрела форму для секции лёгкой атлетики (48,8 тыс. руб.).

Одним из ярких событий 2022 года стала победа учащихся лицея № 3 в областном турнире по минифутболу на кубок «НОВАТЭК» - «Шаг к большому футболу!», главным призом которого было строительство школьной футбольной площадки на сумму 5,88 млн. рублей.

В рамках программы «Местные инициативы»:

- в МУ «ФОК «Юность» оборудован зал для скалолазания (589,7 тыс. руб.). Благодаря проведенным мероприятиям, наполняемость групп в учреждении увеличилась в 2 раза по сравнению с 2021 годом и составляет 307 человек.
- обустроена детская и спортивная площадка на территории спортивного комплекса «Юбилейный» (2,0 млн. руб.).
- В 2022 году в микрорайоне Шокша по программе «Комфортная городская среда» обустроена многофункциональная площадка (8,27 млн. руб.).

Туризм

В 2022 году количество туристов, приехавших в городской округ, составило более 3000 человек.

Активно на территории городского округа образовательные учреждения используют в работе образовательный туризм. В 2022 году в экскурсиях по образовательному туризму приняло участие 3716 школьников.

Продолжает работу частный музей «Возвращение фисгармонии», помещение для него предоставил Галичский краеведческий музей.

На железнодорожном вокзале работают сменные экспозиции и выставки, которые так же привлекают туристов.

При МУК ЦКД «Ритм» работает экскурсионный клуб «Свидание со стариной», в 2022 году приняло участие 135 туристов.

Работает Галичское отделение Костромской областной краеведческой организации «Костромская старина», где оформляются выставки различной тематики костромских и галичских мастеров прикладного искусства, проводятся заседания краеведов, ежегодно организация выпускает путеводители для туристов. Создан медиацентр для туристов, где проводится учеба молодых экскурсоводов и журналистов, в котором занимаются 27 старшеклассников.

В 2022 году отметил 100-летний юбилей Галичский краеведческий музей. В учреждение на средства благотворителя Всеволода Розанова проведен ремонт первого этажа учреждения. Обновлены четыре выставочных зала, входная группа и санитарная комната, приобретено выставочное оборудование.

С целью привлечения туристов в 2022 год проводились крупные событийные мероприятия: открытый городской конкурс снежных скульптур «Сказки древнего Галича», День города, народный праздник «Емелина Щука», «Галичское заозерье» (День бега и день лыжника).

Социальная сфера

Социальную поддержку населению на территории городского округа оказывает Областное государственное бюджетное учреждение «Галичский комплексный центр социального обслуживания населения».

В течение 2022 года обслужено 2118 человек и оказано 83370 услуг.

Социальные услуги на дому получили 165 пенсионеров, 5 пожилых граждан оформлены в дома-интернаты, 19 пенсионеров получали горячие обеды на дом.

В 2022 году 242 ребенка отдохнули в санаториях и оздоровительных лагерях.

В школе приемных родителей на базе комплексного центра проучились 18 родителей, желающих принять детей в семью.

Государственную помощь на основании социального контракта получили 16 семей.

Ежегодно администрация городского округа участвует в конкурсном отборе Костромской области для предоставления субсидий из областного бюджета на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций. В 2022 году получено субсидии в размере 53,5 тыс. руб., в т.ч. Совету ветеранов г. Галича - 27,5 тыс. руб., Костромской региональной общественной организации инвалидов общества слепых - 26,0 тыс. рублей, что на 29% больше, чем в 2021 году (2021 год – 41,5 тыс. руб.).

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Старшее поколение» организованы персональные поздравления Президента Российской Федерации ветеранам Великой Отечественной войны с юбилейными датами, а также персональные поздравления главы города. В 2022 году были посещены и поздравлены 161 юбиляр-долгожитель.

В городе с 2013 года установлена стипендия главы городского округа учащимся муниципальных общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования города за отличные успехи в учебе, поддержки особо одаренных детей.

В целях создания комфортной и безопасной социальной среды в 99 малообеспеченных и многодетных семьях города в 2022 году установлено 235 автономных пожарных извещателей.

В городе обеспечено предоставление услуг органов по опеки и попечительства в отношении лиц, ограниченных в дееспособности или признанных недееспособными, а также в отношении несовершеннолетних граждан.

В 2022 году улучшили свои жилищные условия 17 семей, в том числе 5 семей - по договору найма специализированного (маневренного) жилищного фонда, 12 граждан из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей по договорам найма специализированного жилищного фонда.

В 2023 году будет приобретено 6 квартир для детей-сирот.

Здравоохранение

Численность медицинских работников составляет 476 человек.

Экстренная медицинская помощь оказывается 8 бригадами скорой медицинской помощи.

В 2022 году прибыло 5 врачей (врач-невролог, врач-терапевт участковый, врач-педиатр участковый, 2 врача анестезиолога-реаниматолога), 1 фельдшер скорой медицинской помощи, все получили выплаты по программе «Земский доктор». 5 средних медицинских работников прибыло после окончания Костромского медицинского колледжа.

Дефицит врачебных кадров составляет 19 врачей. По специальностям: фельдшерско-акушерского пункта – 5, невролог – 4, фельдшер скорой медицинской помощи – 3, врач-кардиолог – 4, врач - терапевт -2, анастезиолог-реаниматолог - 2, также рентгенолог, эндокринолог, офколог, офтальмолог, фтизиатр и др.

В июле 2022 года за счет средств федерального бюджета введена в эксплуатацию кислородная станция стоимостью 32,0 млн. рублей, которая полностью обеспечит кислородом потребность больницы.

В рамках проекта «Модернизации первичного звена здравоохранения Костромской области» подготовлено техническое задание для разработки проектно-сметной документации капитального ремонта поликлиники (38,0 млн. руб.), работы будут проводиться в 2023-2024 гг.

По программе «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» приобретен аппарат УЗИ стоимостью 6,9 млн. руб.

По программе «Модернизации первичного звена здравоохранения Костромской области» поступило Аппарат УЗИ, 4 электрокардиографа.

Ведется капитальный ремонт помещений для центра амбулаторно-поликлинической помощи (6,4 млн. руб.).

Завершен ремонт в детской поликлинике (6,5 млн. руб.).

Территориальное общественное самоуправление

Территориальное общественное самоуправление в городе осуществляет свою работу с 2002 года.

В настоящее время в городе Галиче работает 16 окружных комитетов территориального общественного самоуправления.

На протяжении 2022 года органы ТОС активно взаимодействовали с администрацией города: принимали участие в конкурсном отборе, основанном на общественных инициативах (благоустройство сквера у памятника Воину-победителю, масштабная реконструкция центральной площади города), проводили субботники, держали на общественном контроле догазификацию города, принимали активное участие в праздновании Дня щуки и Дня города, участвовали в публичных обсуждениях по ремонту дорог, бюджету городского округа, вели работу по патриотическому воспитанию молодёжи и многое другое.

Ежегодно город Галич принимает участие в областном конкурсе «На лучшую организацию работы ТОС Костромской области», также проводятся городские конкурсы по благоустройству придомовых территорий и украшению домов к Новому году.

За 2022 год органам ТОС оказана финансовая помощь в размере 558 тыс. руб. в виде ежемесячного денежного поощрения

Эффективность взаимодействия с жителями обеспечивают электронные площадки (ПОС, инцидент - менеджмент, мессенджеры) и социальные сети (Вконтакте, Одноклассники, Телеграмм), что позволяет органам власти информировать население о деятельности местного самоуправления и оперативно реагировать на проблемы горожан и принимать меры по их устранению в ускоренном режиме. За отчетный период более 1150 таких сообщений и обращений граждан поступило через региональные и муниципальные цифровые системы обратной связи.

Кроме того, обратная связь с населением обеспечивается за счет работы общественных объединений и организаций.

В рамках реализация национального проекта «Жилье и городская среда»:

- проведены работы по благоустройству центральной площади «Галич, город у синего озера» (72,95 млн. руб.).

По программе местных инициатив благоустроен сквер Галичского краеведческого музея (538,5 тыс. руб.), сквер с установкой памятника «Труженикам тыла» (1,4 млн. руб.).

Реализуется программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2025 годы».

По состоянию на 01.01.2017 года признано аварийными 26 дома, планируется расселить 127 семей или 288 человек.

С момента реализации программы с 2019 года расселена 61 семья, получили выплаты 87 собственников.

В 2022 году 61 собственник из 85 получил возмещение за жилое помещение (квартиру), принадлежащее на праве собственности и доли в праве общей собственности на земельный участок в связи со сносом жилого дома.

В 2023 году получат выплаты 6 семей, 14 собственников.

В настоящее время ведутся работы по строительству 60-ти квартирного жилого дома (ул. Леднева, район лицея \mathbb{N}_2 3), срок окончания работ ноябрь 2023 года. Будет переселено 60 семей или 187 человек.

Жилищное строительство

Увеличился спрос на земельные участки под строительство индивидуальных жилых домов.

Разработан проект планировки и межевания территории площадью 14,5 га, территория предусматривает квартал многоквартирной застройки со всей социальной инфраструктурой.

Ведется работа по формированию двух земельных участков под строительство многоквартирных жилых домов.

Предоставлено 2 земельных участка для строительства многоквартирных домов. В сентябре 2022 года застройщиком было получено разрешение на строительство.

Объем ввода жилья по сравнению с 2021 годом увеличился на 11,3 % и в 2022 году составил 6 169 кв. метров.

В настоящее время ведется строительство 392 жилых домов (в 2021 г. - 415).

Сформировано и предоставлено 17 многодетным семьям земельные участки в целях индивидуального жилищного строительства общей площадью 1,4 га. (2021 г. – 3 участка).

Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2022 году по программе «Комплексное развитие сельских территорий» запущена квартальная газовая котельная МОУ Лицей №3.

По государственной программе «Энергосбережение и повышение энергоэффективности Костромской области» газифицирована котельная Гимназии №1, за счет средств фонда энергосбережения газифицирована Школа №4.

По программе догазификация - по состоянию на 31.12.2022 года поступило 136 заявок от потенциальных абонентов;

В настоящее время процент газификации составляет 87,6 % процентов. По результатам реализации программы на 2023 год ожидаемый процент - 94%.

Построена скважина в районе улиц Сосновая, Лисья Гора, Успенская (2,6 млн.руб.).

В 2023 году уже ввели в эксплуатацию газовые котельные Дома творчества и Детского сада №6. Будут введены котельные МУК «ЦКД «Ритм» и МЧС.

В 2022 году за счет средств Фонда капитального ремонта отремонтировано 12 жилых домов на сумму 10,3 млн. руб., где проживает 1 037 жителей.

Дорожная деятельность

В 2022 году на реализацию **государственной программы «Развитие транспортной системы Костромской области»** направлено 55,8 млн. руб., из них:

- отремонтировано 5 941,9 кв.м. дорог на сумму 15,2 млн. руб. (ремонт подъездной дороги к ОГБУЗ «Галичская окружная больница», тротуара на ул. Машиностроителей ул. Фестивальная, ул. Лермонтова);
 - проведен ремонт щебеночного покрытия дорог 3, 5 тыс. кв.м. на сумму 2,05 млн. руб.;
- проведены инженерные изыскания и разработана проектная и сметная документации ремонта участка ул. Костромское шоссе, ул. Леднева, ул. Ленина, ул. Луначарского, путепровода через Северную железную дорогу.

В рамках реализации проектов развития, основанных на общественных инициативах в номинации «Дорожная деятельность» были установлены три новых остановочных павильона - два на улице Фестивальной (возле ОГБУЗ "Галичская окружная больница"), один - на пл. Революции.

Также в течение года ООО «Чистый город» осуществляли текущий ремонт улиц города. Предприятием приобретена новая современная специализированная машина для уборки городских улиц.

Основные задачи на 2023 год:

Увеличение доходов бюджета городского округа:

- продолжение работы по сокращению недоимки в бюджет города;
- увеличение налогового потенциала за счет инвентаризации земельных участков, муниципального имущества;
- привлечение дополнительных доходных источников путем участия в реализации федеральных и областных государственных программ.

Экономическое развитие:

- развитие экономической базы города путем привлечения дополнительных инвестиционных ресурсов;
 - обеспечение функционирования территории опережающего развития;
- предоставления имущества из перечня в пользование субъектам МСП и самозанятым гражданам;
 - выявление правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости;
 - вовлечение в оборот площадки под объекты дорожного сервиса 1,4 га.

Реализация мероприятий национальных проектов (112,4 млн. руб.):

- «Демография» «Спорт норма жизни» для отделения легкой атлетики МУ «Спортивная школа» приобретение спортивной одежды (40,5 тыс. руб.).
 - «Образование»:
- создание на базе МОУ гимназия №1 Центра естественно-научной направленности «Точка роста»;
- в МОУ гимназия № 1 будет проведен ремонт спортивного зала, оснащение спортивным инвентарем и оборудованием открытого плоскостного спортивного сооружении (2,0 млн. руб.);
 - «Жилье и формирование комфортной городской среды»:
 - благоустройство городского пляжа на ул. Долматова (3,8 млн. руб.);
- благоустройство 4-х придомовых территорий многоквартирных домов (ул. Некрасова, д. 10, ул. Леднева, д. 45, ул. Школьная, д. 5. (3,5 млн. руб.), ул. Октябрьская, д.3);
 - установка детской площадки ул. Леднева, д.45 (149,5 тыс. руб.):
- окончание работ по строительству 60-ти квартирного жилого дома (ул. Леднева, район лицея \mathfrak{N}_{2} 3).

Образование:

С 01.09.2023 года переход всех общеобразовательных учреждений (5-11 класс) на пятидневную рабочую неделю.

Участие в программе «Местные инициативы»

Реализация 2-х проектов на сумму 0,785 млн. рублей:

- МУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Юность» приобретение ковра для занятий самбо (0,193 млн. руб.);
 - МОУ гимназия №1 ремонт актового зала (0,592 млн. руб.).

Жилищная сфера

- утверждение Проекта границ территорий исторического поселения и проекта предмета охраны с разработкой требований к градостроительным регламентам в границах территории исторического поселения;
- формирование и постановка на кадастровый учет 20 земельных участков, расположенных по адресу: Костромская область, город Галич, ориентир тер. Телецентр ул. Маныловская, общей площадью 4,2 га в целях индивидуального жилищного строительства;
- формирование земельных участков для лиц, выполняющих (выполнявших) задачи в ходе CBO;

- формирование земельных участков под строительство многоквартирных домов.

Культура:

- реализация Всероссийского проекта «Пушкинская карта», к которому подключен МУК ЦКД «Ритм», МУК «Библиотечно-информационного центра»;
 - обеспечение работы кинотеатра в МУК ЦКД «Ритм» (2 квартал 2023 г.).

Ремонт памятника участникам ВОВ и благоустройство прилегающей территории.

Газификация котельных.

Дорожная деятельность:

- ремонт ул. Ленина.

Глава городского округа

А.В. Карамышев